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Sia>0
9P est « orientée vers le haut »

Sia<0
0p est « orientée vers le bas »

Yi Yi :
s =
P:y=1(X)
¥s° ,—(i N
2a Sommet
J+ de la parabole
: -
Oxd -b b's
b b
X — oo —— oo X — oo —_— oo
2a 2%a
_£)
f(x)=ax? +bx+c f(x)=ax?+bx+c //' 2a) ™~
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représentative d'une fonction polynéme f de degré 2,
définie pour tout réel x par f(x) = ax? + bx + ¢,ola = 0. F 2 oo
Pour chacun des cas, préciser le signe de a et dresser le \
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- pour tout réel x par f(x) = ax? + bx + ¢,ola 2 0.
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uelle des trois fonctions suivantes est représentée ci-dessous 7 Pourquoi ?

| [Exercice 24] Who's who?
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Who's who ?

L,

Laquelle des trois fonctions suivantes est représentée ci-dessous ? Pourquoi ?
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II Equations du 2¢ degré

1 Vocabulaire
Définitions

On appelle équation du 2° degré d’inconnue x toute équation pouvant se mettre sous la forme :
ax® +bx+c=0avec a=0.

On appelle racine d’une fonction f toute solution de I'équation f{x) = 0. (Autrement dit tout antécé-
dent de O par f.)
On appelle discriminant du trindme ax® + bx + ¢ le nombre réel noté A et défini par :

A =b* —4ac

2 Aspect graphique

Graphiquemement, on constate que 3 cas de figure peuvent se présenter :
I'équation f(x) = 0 peut avoir deux, une ou aucune solution :

b 4 y
v P
x; 9 \/ x, \
. o -
0 Xy x
% coupe deux fois % coupe une fois % ne coupe pas
I'axe des abscisses. I'axe des abscisses. I'axe des abscisses.
b :i‘ﬂ ﬁ =0 ﬂ <)

Résolution graphique d’une équation de degré 2




3 Résolution algébrique

Propriétés
Soit ax® + bx + ¢ = 0 avec a = 0 une équation de degré 2 et A le discriminant du trindme ax® + bx + c.
Soit . I'ensemble des solutions de cetie équation.

-b—VA

2a

b+ VA

SiA>0 alors . = {x;; x2} avec x; = =
2a

- —b
SiA=0,alors .¥ = {xg} avec xp = -_—
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